

建筑领域农民工工资管理有了新规定

薪酬月结公示直发银行卡

本报1月6日讯(记者 阙乐) 为进一步加强建筑领域农民工工资管理工作,滨州市政府日前出台了相关意见,提出劳务用工管理和农民工实名制管理等保障制度,并强调多部门联合严厉打击恶意欠薪讨薪行为。

据市住建局清欠部门负责人介绍,目前农民工工资清欠工作已经进入比较集中的阶段,在按照往年清欠工作开展的同时,也将根据新的管理意见执行。在

农民工工资支付保障方面,将实行劳务用工管理制度和农民工实名制管理,即施工企业或劳务分包企业根据施工进度和工种需要,在工地设立一名或多名专职劳务用工管理人员,负责施工组织、出勤考勤、工程量结算、工资支付等工作。而在项目施工现场,将推行农民工实名制管理,督促建筑企业与农民工签订劳动合同,建立健全职工名册、考勤记录、工资支付、培训考核、诚

信记录等管理台账;推行农民工工资由施工企业直接发放到农民工银行卡中,防止带工人员挪用、克扣农民工工资。“在今后的长期推进中,还将建立农民工工资月结公示及农民工工资保证金差别化监管,根据用人单位信誉及农民工工资支付管理情况,对保证金实施动态减免或增补管理。”工程科工作人员解释道。

“农民工工资清欠是比较复杂的工作,问题产生的原因

多样,比如合同纠纷等等。”清欠办工作人员表示,为此,人社、住建、公安、信访、法院等部门将分工联动,严厉打击恶意欠薪讨薪行为。对以转移财产、逃逸等方法逃避支付农民工工资,或者有能力支付而不支付农民工工资的企业或个人,人社部门会同住建、公安等部门依法严打。

对因拖欠农民工工资造成严重社会影响的施工和劳务企

业,要记入“黑名单”。对虚构事实、以非法手段讨要工资或以讨要工资为名讨要工程款,堵路占道、聚众滋事、扰乱党政机关正常办公秩序、危及公共安全和社会稳定的企业或个人,公安机关将依法予以处罚,构成犯罪的,将被追究刑事责任。而对组织、参与恶意讨薪的企业或个人,住建部门将通报处理,依法限制或禁止其参与滨州市建筑市场施工作业。

去年进境皮张检验平均流程少4.65天

本报1月6日(通讯员 魏纪滨 郑雯婕 记者 王璐琪)

2014年,滨州市检验检疫局入境生牛皮、生羊皮、浸酸绵羊皮、蓝湿皮等各种进境皮张1026批,重量6.85万吨,价值2.05亿美元,分别同比增长7.2%、13.4%、15.8%。进境皮张主要输出国为美国、澳大利亚、加拿大、爱尔兰、捷克、乌拉圭、新西兰等,属滨州市近几年持续增长的大宗进口商品。

据了解,滨州市皮张呈持续增长态势,市检验检疫局深入辖区进境皮张企业进行现场调研,了解企业存在的困难并对检验检疫工作提出意见和建议,同时,督导企业越是在困难的时候越是要落实好进境皮张定点加工企业各项卫生要求,确保人员、环境、产业安全,为企业正常生产经营提供基本保障。

为规范皮张进口市场,市检验检疫局充分发挥自身优势,积极为企业提供咨询指导,为企业开发新的国际毛皮供应市场,寻找与中国达成贸易互惠协议国家的毛皮,获取减免关税政策,提供政策信息支持。还安排专人负责检验检疫许可证办理事宜,为企业办理检验检疫许可证提供便利及支持,节省办理时间,最大限度缩短办理许可证导致的“空档期”问题。多次召开的专题会研究了进境皮张流程时限问题,找出现场查验、实验室检测、电子监管放行等影响流程时限的关键控制点,采取一对一针对性措施减少流程时限,切实提高货物放行速度,2014年,进境皮张检验检疫平均流程时限缩短4.65天。

市规划局开展居民出行调查

本报1月6日讯(通讯员 房晓辉 记者 王璐琪) 为掌握滨州市居民的出行规律,科学地进行交通规划编制工作,市规划局将开展2015年居民出行调查工作。目前,各项准备工作已经就绪,现场调查工作将于2015年1月12日正式开始,1月15日结束。届时,全市社区调查员将以入户询问、当场填报的方式,进入被抽中的家庭进行调查。

调查对象主要为抽样确定的滨州市区区域内常住居民,调查时段安排在2015年1月12日-15日(19时-22时)。市规划局的居民出行调查员将佩带相关证件,以入户询问、当场填报的方式进行调查,主要调查居民在当日出行的详细情况,包括出行起讫点、出行目的、出行时间及出行方式等,不涉及个人姓名、收入、职务等隐私信息。

调查对象提供的信息,全市各级调查机构和调查人员将依法予以保密,请全市各单位和广大市民积极参与、支持和配合调查,并按照要求真实、准确、完整地填写居民出行调查信息,为滨州市交通事业做出积极贡献。

感恩

1月6日,裕华集团为36家合作单位颁发“互信合作 和谐共赢”锦旗,感谢他们多年来对裕华的支持和不离不弃。董事长姜玉华在新年寄语中说,集团寒冬即将过去,1-2年内将再次迎来事业的春天。

本报通讯员 赵玲 本报记者 王晓霜 摄影报道



自办心理课堂教家长别样智慧

滨城区一小老师侯俊霞教父母树榜样,已有26人结业

一张通红的“家长执业资格证”发放到李霞手中,她觉得自己作为母亲得到了肯定,这张证书没有签发单位也没有盖章,却给家长莫大的鼓励。这是“家庭教育心理课堂”发给表现突出父母的证书,该课堂是滨城区第一小学的老师侯俊霞2014年创办的,利用每周五下午两个小时的时间给家长上课,帮家长改正自己的缺点,为了给孩子们树立榜样。目前已经有26名家长结业,他们的改变也让孩子变得更优秀。



侯俊霞在家庭教育讲座中为家长解答教育难题。

文/片 本报记者 王璐琪

◆ 跟随兴趣开课堂一点也不累

滨城区第一小学的老师侯俊霞被家长亲切的称呼“侯小主”,1998年本科毕业的她成为一名老师,做班主任有16年。教学中她喜欢思考,常常在课间坐在讲台上看着学生想,为什么这个孩子就表现的这么听话,而那个孩子就很调皮呢?如果我以后有孩子要怎样教育他呢?在这样的观察中,她发现这

些孩子在学校中的表现与他们父母的教育有着深刻的联系。

2008年,侯俊霞考取心理咨询师,从此,她在家长会上一改曾经单纯表扬或者批评某个学生的方式,而是告诉父母“没有问题学生,只有问题父母”。结合自己的教学经验,她牺牲自己业余时间开设了家庭教育心理课堂,用心理知识解

答父母在教育孩子过程中产生的疑惑。

侯俊霞的办公室常常有家长和学生来做问卷,侯俊霞的空闲时间也被占用得满满的,她说:“起初接触心理学是觉得这是一个不错的职业,现在和家一起讨论教育心理才发现我是发自内心的兴趣,跟随兴趣开设课堂,不会觉得累。”

◆ 不给孩子贴坏榜样的标签

小刚(化名)的妈妈找到侯俊霞的时候,已经感觉自己的孩子极其糟糕了,小刚在班里是出了名的调皮,但是侯俊霞第一眼看到小刚时,觉得他阳光、自信,表达能力强。在一次群体沙盘游戏中,侯俊霞注意到小刚为了让整体沙盘造型美观更换了一座桥的位置。又一次在“盲行风雨路”中他指挥妈妈穿过障碍时表现得沉稳。侯俊霞告诉小刚的妈妈,小刚智

商高,性格也开朗,就是自制力差,不能只看到他的缺点,而是要给他鼓励。

由于小刚生病,她的妈妈没能按时上交心理课堂作业,也就没有领到“家长执业资格证”,小刚鼓励妈妈说:“妈妈,我知道你是因为我生病才没有完成作业的,只要你努力你一定能拿到证书的。”妈妈听了流下眼泪,觉得自己的孩子都知道鼓励自己,而自己却在

打击,批评孩子,没有意识到去鼓励他,她学会包容自己的孩子,不到一个月的时间,小刚变得很听话,他甚至问妈妈:“妈妈,你对我这么好,我怎么表现才能让你更满意呢?”妈妈听了第二次流下眼泪,她说:“我以前总拿自己的孩子和别人家孩子比较,减少了展现他自己的机会,我现在会坚持改变自己,对孩子更有耐心。”

◆ 教育孩子不只是妈妈的事情

在第二批参加教育心理课堂的30名家长中有三位父亲,这让侯俊霞感觉这是家庭教育心理课上的突破,因为在许多父母心里,教育孩子更多的是母亲的责任,所以有更多的母亲来关注孩子的心理健康教育。

在几次课堂活动中,侯俊霞渐渐发现了这三位父亲的不自在,他们觉得身边都是孩子的妈妈在关心家庭教育,这类类似“女人家的事儿”不适合男士的参与。其实,孩子的归属感和安全感都是在家庭中获得的,父母的参与是孩子性格养成的关键因素,教育孩子不只是妈妈的事情,爸爸也要扮演好自己的角色。侯俊霞说:“在沙盘游戏中,一些孩子摆放的物品都有一段距离,这就是孩子没有安全感的表现,是家庭给予孩子关爱不平衡造成的。”